大减价 S A L E

慷达 尚品水饺

5. 80



字化自动化网联化于

无人超市是否则

随着科技的迅猛 发展,智能超市正在成为 零售行业中一种创新和前沿 的购物方式。这些智能超市 利用先进的技术,如人工智 能、物联网和自动化系统, 为消费者带来了全新的 购物体验。



市民在无人超市购物

智能科技

感受数字化带来的全新购物体验

近日,2024中国家电及消费电子博 览会在上海举行,来自青岛的知名家电 品牌另辟赛道,携智慧冷链多场景解决 方案全新亮相,全面展现了在智慧家 电、智慧冷链、新零售等场景方面的最 新成果。

在新零售场景展区,该品牌现场搭 建了一个智慧新零售超市,推出的商用 新零售展示柜、立式冰淇淋智能售卖柜、 无人生鲜柜、智能零售柜等多款基于AI 智能识别技术新品。通过打造自助智能 零售空间体验店,让观众亲身体验到了 智能零售的魅力,感受数字化、智能化带 来的全新购物体验。

"24小时营业的智慧新零售超市,是 新零售品牌争夺'最后一公里'的重要渠 道。"参会行业专家表示。

据了解,智能超市在国内不是稀 缺的零售场景。早几年,传统零售商 就试水尝鲜,但从销售数据及市场份 额方面做的不是太光鲜,所以也就没 有大肆推广。

近几年,随着互联、物联、智能、AI抢 占各大生活场景,智能超市、无人超市再 度被推向风口浪尖。

为什么众多领域的领头羊纷纷转 向新零售场景"看齐",并且从目前看还 取得了不俗的市场成绩和消费关注

度? 河南省连锁经营协会相关负责人 表示,首先,智能超市提供了更加便捷 快速的购物过程。通过使用自助结账 系统和无人值守柜台,消费者可以自主 选择商品并直接进行结算,无需排队等 待。此外,一些智能超市还配备了高度 精确的库存管理系统,可以实时跟踪商 品数量,并确保货架上始终有足够的货 品供应。

"智能超市通过数字化技术提供了 个性化推荐和优惠服务。基于消费者历 史购买记录和偏好分析,智能超市可以 向顾客提供个性化推荐商品,并根据其 购买行为给予相应优惠。这不仅增加了 用户满意度,也提升了销售额。"该负责 人直言,商家的最终目的是追逐利润,哪 个赛道出成绩,哪个区域的营商环境好, 他们一定会做充分的市场调研和论证, 绝不会盲目投资。

据了解,现阶段的智能超市除了能 给消费者带来便捷的购物体验,还注重 信息交流和互动体验。例如通过在店内 设置触摸屏和信息展示屏,消费者可以 轻松地获取商品信息、价格比较和用户 评价等。"一些智能超市还提供虚拟现实 或增强现实技术,让消费者能够更直观 地了解产品特点和使用方式。"郑州市互 联网协会相关负责人介绍。

无人值守

既省去部分人力又增加了售卖时长

海洋在郑州火车站商圈经营超市近10年,传 统的零售模式让他略感疲惫。"小本生意全靠守 摊,一年365天,恨不得天天都在店里待着。不瞒 你说,为了能把超市经营好,现在连个媳妇都还

海洋直言,最近他正在考查智能无人超市项 目,联系了几个加盟品牌,感觉各有利弊。"白天 我可以在店里帮忙,但到了晚上或者凌晨,就需 要一套智能售卖系统来替我看店。"海洋说,经过 比较,他对折扣牛连锁超市的经营模式比较认 可,下一步准备和品牌方深入沟通一下。

据海洋介绍,目前郑州非常火的折扣牛24小 时超市其实属于"半无人"值守超市。白天有导 购及收银员线下服务,到了凌晨以后,则转变为 无人值守。此时消费者购物,先需要扫码进店, 然后选购商品,结账时自行扫描商品条形码结账 后便可离店。"整个过程全部由消费者自主完成, 非常方便。"

海洋还说,现在消费群体年轻化趋势越来越 明显,更多的年轻人乐于体验这种新鲜的购物模 式,对于商家来说,既省去了一部分人力成本,还 增加了凌晨售卖时长和销售额度,可谓一举多得。

"智能无人超市是近年来新兴的一种购物方 式,其特点是不需要人力劳动,用户只需通过智 能设备选择商品并自主结账。这种购物方式在 传统商户无法满足用户需求的同时,也提高了购 物效率和用户体验。"业内人士表示,未来的无人 超市还应该与AI语音播报技术结合,进一步拓展 用户的购物体验,使得购买变得更加方便、快捷 和智能。

据郑州市互联网协会相关负责人预测,AI语 音播报技术将会成为无人超市发展中不可或缺 的一部分。"它将提高用户体验、提升购物效率、 降低用户操作难度,同时还为店铺运营和数据分 析提供支持。未来,无人超市通过结合AI技术, 将越来越智能化,更加普及,这是一个重要的趋 势方向。"

然而,智能无人超市也面临着一些挑战。 先,无人超市设备成本较高,安装与维护成本也 相对较高,需要进行大量的投资和技术支持。其 次,无人超市需要与其他传统零售模式相竞争, 面临着市场份额、用户信任和舆论口碑等方面的 挑战。"因此,无人超市需要进一步将其优势和特 点展现出来,提高其市场竞争力和用户满意度。 河南省连锁经营协会相关负责人说道。

随着技术的不断进步和人们对购物的需求, 智能超市将会拥有更广阔的发展前景。未来的 无人超市将更加注重与用户的互动体验,商品的 选择将更加个性化,同时还将实现店铺运营的智 能化和自动化。通过对用户行为、商品销售和用 户需求等数据的分析,智能超市将更好地服务于 用户,满足用户不同的需求,从而提高销售效率。

正观新闻·郑州晚报记者 白贺 文/图



技 前 沿 数 联

科

未 来 智

享

生

活

地址;郑州市中原区博体路1号郑州报业大厦 邮编450006 广告经营许可证;郑市监广发登字[2019]01-002号 广告中心;67655668 订报热线;67655399 郑州报业集团印刷厂(地址;郑州市管城区金岱产业集聚区鼎尚街15号)56558100 零售价2.00元 月价39元 全年468元